

Συνάδελφοι, η Διοίκηση εύχεται χρόνια πολλά και αγωνιστικό το 1994

ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ  
ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ  
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ  
ΣΤΑ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ  
ΚΑΙ ΤΙΣ  
ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ  
ΒΕΡΑΝΔΕΡΟΥ 1  
ΠΛ. ΚΑΝΙΓΩΣ  
10677 ΑΘΗΝΑ



τα δικα μας  
νεα απο τον

**ΠΑΛΜΟ**

ΦΥΛΛΟ 58ο  
ΓΕΝΑΡΗΣ 1994

# ΤΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ



ΜΗΝΙΑΙΟ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ  
ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ ΚΑΙ ΤΙΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε η πρώτη φετινή μας κινητοποίηση

# ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟ ΞΕΚΙΝΗΜΑ

ΓΣΕΕ - ΕΚΑ

Πότε  
θα πάρουν  
θέση για  
τον ΟΕΚ;

ΣΕΛ. 4

11 καυτά  
ερωτήματα  
για το ΙΚΑ

ΣΕΛ. 2

Προϋποθέσεις  
για την  
επίδότηση  
ενοικίου

ΣΕΛ. 4

Από τη δράση  
των  
Παραρτημάτων

ΣΕΛ. 8

Η κλαδική  
σύμβαση  
του 1994

ΣΕΛ. 9



Μεγάλη επιτυχία σημειώσε η απεργία στις 20 Γενάρη.  
Ρεπορτάζ από τις κινητοποιήσεις και από τις επαφές με τα υπουργεία στη σελ. 3.

## Ετοιμάζουν νέα επίθεση στο Ασφαλιστικό Αντίσταση τώρα!

Μετά τις ανατροπές που έκανε η ΝΔ, έρχεται τώρα η σημερινή κυβέρνηση να ολοκληρώσει την επέλαση κατά της κοινωνικής ασφάλισης (σελ. 2).

## ΠΡΟΣΕΞΤΕ! ΑΦΟΡΑ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΟΙΚΟΔΟΜΟΥΣ

1. Σε περίπτωση ατυχήματος στον τόπο εργασίας (δηλαδή ατύχημα που έγινε στη δουλειά), ο εργοδότης υποχρεούται μέχρι 25 μέρες να μας καταβάλει το ημερομίσθιο αφαιρώντας το ποσό που μας έδωσε το ΙΚΑ ανεξαρτήτως από το χρόνο που πηγαίμε στη δουλειά. Δηλαδή από την 1η μέρα. Εργοδότης πάντα θεωρείται εκείνος που μας έχει προσλάβει για δουλειά και μας πληρώνει.  
2. Σε περίπτωση απόλυσης, Αν μας απολύσουν μετά από ένα (2) μήνες εργασία, ο εργοδότης οφείλει να μας δώσει αποζημίωση ανεξαρτήτως αν η προκήληξη έγινε η όχι έγγραφως.

3. Έγγραφη απόλυση. Ο εργοδότης οφείλει, όταν μας απολύσει, να μας δώσει έγγραφη απόλυση. Αν αυτο δεν το κάνει, τότε είναι υπερχρεωμένος.  
Υπερχρεωμένος σημαίνει ότι, Όσοι μέρες καθυστερήσει να μας δώσει έγγραφη καταγγελία - απόλυση, τόσες μέρες υποχρεούται να μας δώσει τα ημερομίσθια.  
Συνάδελφοι,  
Είναι δικαιωμάτα μας και υποχρεώσεις του εργοδότη. Μόνος του ο εργοδότης δεν θα βγάλει από την τσέπη του να μας πληρώσει, αλλά πρέπει να τα ζητήσουμε. Από μας εξαρτάται.

ΑΦΙΕΡΩΜΑ

**10** ΧΡΟΝΙΑ

Συνδικάτο  
1984 - 1994

Από τα  
οικοδομικά  
σωματεία  
στις πρώτες  
αρχαιρεσίες

Σ Ε Λ Ι Δ Ε Σ 6-7

## ΠΡΟΣΟΧΗ!

Οι συνάδελφοι που είναι οικονομικά τακτοποιημένοι μόνο μέχρι 31-12-90 και πριν, διαγράφονται από το Συνδικάτο. Δικαιώματα επανεγγραφής έχουν μόνο εφόσον πληρώσουν τις οφειλόμενες συνδρομές και τις περιόδους που θα είναι διαγραφμένοι.  
Γι' αυτό οι μη οικονομικά τακτοποιημένοι φροντίστε την τακτοποίηση σας μέχρι τις 30 Απριλίου.

Οι νέες προτάσεις μας για πάταξη της «Μαύρης Εργασίας» (σελ. 10).





## Ελπιδοφόρο αγωνιστικό ξεκίνημα του 1994



# Οι οικοδόμοι συνεχίζουν

Με επιτυχία έγινε στις 20 Γενάρη η πρώτη φειτην απεργιακή μαζα κινητοποίηση. Τι απάντησαν οι υπουργοί στις αντιπροσωπείες μας που τους επισκέφθηκαν:

Επιτυχία είχε η 24ωρη απεργιακή κινητοποίηση του κλάδου και η συγκέντρωση στην Αθήνα στις 20 του Γενάρη.

Στη συγκέντρωση που έγινε στις 10.00 το πρωί στην πλατεία Κόνιγγος μίλησαν ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας Ανδρέας Ζαζούπουλος και ο πρόεδρος του Συνδικατού Οικοδόμων Αθηνών Κυριάκος Κερασουλής.

Ακολούθησε πορεία προς το υπουργείο Εργασίας και συνάντηση με τον υπουργό κ. Γιαννόπουλο, ενώ αντιπροσωπεία επισκέφθηκε το υπουργείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων.

Κατά τη συνάντηση, αντιπροσωπείες με τον υπουργό Εργασίας τρέχουν τα ζητήματα της απασχόλησης και της επιδείνωσης της κατάστασης με το τελευταίο εξαγγελθέντα φορολογικά μέτρα στην οικοδόμο. Τα ζητήματα που αφορούν τα προγράμματα του Οργανισμού Στεγαστικής Αποκατάστασης Εργαζομένων (ΟΣΑΕ), πρώην ΟΕΚ, τα γενικότερα στεγαστικά προγράμματα, η παύση της «Μαύρης Εργασίας», της επαναρρόφης των προϋποθέσεων για την τακτική επίδοσης και το χρεωστικό βοήθημα των Οικοδόμων, η χρησιμοποίηση των προτιμωμένων συνδικαλιστικών οργανώσεων από την Εργατική Εστία, η ρύθμιση της αμοιβής των μιστών επιτρόπων ελέγχου των μετρώων Υγιεινής και Ασφάλειας στις Οικοδομές.

Ο υπουργός Εργασίας δήλωσε ότι είναι γνώστης των αιτημάτων της απεργίας. Για τα ζητήματα των φορολογικών μέτρων στην Οικοδομή δήλωσε αναριεδο-



τητα και παρέπεμψε στον υπουργό Εθνικής Οικονομίας. Στις ζητήσεις της «μαύρης εργασίας» δήλωσε ότι εξετάζονται με τα αναρμοδια υπουργεία νομοσχέδιο και πριν κατατεθεί, θα δοθεί για να υποβληθούν προτάσεις.

Για τα ζητήματα που αφορούν τον ΟΣΑΕ (πρώην ΟΕΚ), έμμεσα παραδέχτηκε ότι οι εξαγγελίες που έγιναν, ήταν χωρίς αντίκρισμα και θα φέρει συνάντηση για να συζητηθούν συνολικά τα προγράμματα του οργανισμού.

Για την επαναρρόφης των προϋποθέσεων της τακτικής επίδοσης και του χρεωστικού βοήθηματος, καθώς επίσης και της χρησιμοποίησης των προτιμω-

μένων συνδικαλιστικών οργανώσεων και της αμοιβής των επιτρόπων ελέγχου δήλωσε ότι θα συμπεριλαμβανόταν σε νομοσχέδιο που καταρτίζεται εντός των ημερών και θα κατατεθεί συνολικά στη Βουλή.

Αντιπροσωπεία της Ομοσπονδίας επισκέφθηκε το Υπουργείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων. Ο υφυπουργός κ. Ιωαννίδης, ο οποίος είχε δεσμευτεί να δώσει στο πρώτο δεκαπενθήμερο συγκεκριμένη απάντησης σε ό,τι αφορά τα ασφαλιστικά προβλήματα του κλάδου αποσιώπησε.

Η αντιπροσωπεία συνάντηθηκε με τον Γενικό Γραμματέα του Υπουργείου, ο οποίος για το συνολικό των ασφαλιστικών προβλη-

μάτων του κλάδου δήλωσε ότι δεν έχει την απαιτούμενη πληροφόρηση για να απαντήσει. Για το θέμα του Επικουρικού Ταμείου είπε ότι γνωμοδότηση του Νομικού Συμβουλίου του κράτους, που δικαιώνει τους συνταξιούχους οικοδόμους, στις αρχές της βδομάδας θα βρίσκεται στο Επικουρικό ταμείο.

Τι σημαίνει αυτό; Η κίνηση των οικοδόμων εσφαλμένη και τους επιστρέφονται τα χρήματα από τις επικουρικές συντάξεις, που τους παρακρούσαν παράνομα από το 1986.

Σε ερώτησή μας αν η κυβέρνηση επεξεργάζεται ασφαλιστικό νομοσχέδιο που κινείται στα πλαίσια της «Λευκής Βιβλίου» απαντήσε ότι δεν υπάρχει τίποτα συγκεκριμένο. Η ασφαλιστική απάντηση του Γενικού Γραμματέα του Υπουργείου ενόχλησε τις σοβαρές ανησυχίες μας για τις κυβερνητικές προθέσεις επεξεργασίας ασφαλιστικού νομοσχεδίου, που θα παρουσιάζει σε κατάλληλο ή αλλιώς χρόνο, με στόχο την καταγραφή όσων από τα κοινωνικά στοιχεία της ασφάλισης απεικνώνουν.

Η Ομοσπονδία κρίνει τις απαντήσεις εν μέρει ικανοποιητικές σε δευτερευόντα ζητήματα, καλεί τον κλάδο σε συσχέτιση της αγωνιστικής δράσης, γιατί το κυρίαρχο πρόβλημα της απασχόλησης παραμένει και επίθεση στα ασφαλιστικά κοινωνικά δικαιώματα μας μεθοδεύεται.

Μετα τα συνδέονται το όραμα του κλάδου για συγκεκριμένη υλοποίηση των επόμενων αγωνιστικών κινητοποιήσεων.

## Οι εργάτες έχουν διεξοδο

Αδιέξοδο έχουν οι αντιλαϊκές πολιτικές, απ' όπου και αν προέρχονται

Ελπιδοφόρο το αγωνιστικό ξεκίνημα του κλάδου για το 1994.

— Η ανεργία συνεχίζει με την ίδια ένταση.

— Η «μάχη εργασία» παρά το αυταρχικό νομικό πλαίσιο ζει και βασιλεύει και επιδεινώνει το πρόβλημα της απασχόλησης.

— Η αναπόφευκτη στεγαστική πολιτική προς όφελος των εργαζομένων κύρια των χαμηλομισθών, μπλοκάρει τις οποίες δυνατότητες των οργανισμών στεγαστικής πολιτικής.

Τέλος και αδιέξοδο για την απασχόληση δημιουργία οι αλληλορροαλές επιλογές οικονομικής πολιτικής.

Η οικοδόμη αντιμετώπιζεται ως αγελάδα και θα αρμενέται συνεχώς χωρίς να ταΐζεται.

— Η επιμονή να προχωρήσει όλο και πιο βαθιά η εξασίωση των εργαζομένων με νέα μέτρα στην

επιδράση της Λευκής Βιβλίου εξαναγκάζουν συνολικά τις οποίες ελιπίδες υπήγαγον για διαφορετική πολιτική, για βελτίωση της κατάστασης. Οι πρώτες 100 μέρες της κυβέρνησης ήταν αρκετές, για να αποκαλυφθεί για το ποιος είναι με ποιον. Διεξόδο στα αδιέξοδο.

Στις 20 Γενάρη ο κλάδος ανταποκρίθηκε ικανοποιητικά στο αγωνιστικό κέλευσμα. Η απεργιακή εκδήλωση μπορούμε να μας έχει ονομασία ΠΑΡ.Ν.Ν. Μπορούμε να ήμαστε όλοι.

Ναι, εξεφαριστήκαν τα επιχειρήματα για την κυβέρνηση Τζαννέτα, εξαναγκαστικόν οι φωνές «παρμένετε να δούμε, μετράνε λέει η κυβέρνηση», εξεφαριστήκαν τα επιχειρήματα «φουφ ψήφιστε ΠΑΣ.Ο.Κ, καλά να πάθετε». Τα εξεφαριστή η ίδια η πραγματικότητα των πολιτικών που εφαρμόστηκαν και εφαρμόζονται και από τους με και από τους δε. Τα εξεφαριστή η ανεργία και η ανέχεια του κλάδου.

— Άνεμος το 90 και το 91 οι εργατές παρατάμενη ανεργία που θα είχε νομότητα.

Δεν ήμαστε στο «Μαντέλι των Δεσφών». Από οι οικονομικές πολιτικές που εφαρμόζονται υπέρ του μεγάλου μονοπωλιακού κεφαλαίου, οδηγούσαν με μαθηματική ακρίβεια στην κατάσταση που ζούμε όλοι μας σήμερα ανεργία και όπου κομμάτια ζήματα υποφέρουμε.

Αν κάτι εξεφαριστή ο αλλη τον απεργία, ήταν ότι δεν υπήρξαν φωνές που να ήνε ότι «πέρα που είναι η δική μας κυβέρνηση δεν απεργούμε». Όσο αλλη θα μεταστρέψεται και σε ομηκερή στη συγκέντρωση και πορεία, όσο θα γίνεται ξανά δράση του συνδικατού, τα αδιέξοδο δεν θα τα έχουμε εμείς, αλλά αλλη από περουνόν τα αντιστακτικά μέτρα.

Οι εργαζόμενοι έχουμε διεξόδο: Τον Αγώνα.

Αδιέξοδο θα έχουν οι αντιλαϊκές πολιτικές. Συνεχίζουμε.



Μεχρι στιγμής η ΓΣΕΕ, παρα το γεγονός ότι έχουν δοθεί επί δημοσίευμα άμεσα στοιχεία που αφορούν την τοποθέτηση του θ. Χανακακού επί θέσης του προέδρου του ΟΑΣΕ, δεν έχει πάρει θέση για το πρόβλημα.

Φυσικά η ΓΣΕΕ δεν καλείται να πάρει θέση, ούτε για την πολιτική τοποθέτηση του Χανακακού, ούτε και να κρίνει τις ικανότητες του. Έκείνο που καλείται και έχει υποχρέωση να κάνει το ανώτατο συνδικαλιστικό όργανο της χώρας, είναι να κρίνει τις ενέργειες του Χανακακού κατά του ίδιου του Οργανισμού και των δικαιοκρατών. Πράκτικα για θέμα ηθικής τάξης που κανείς δεν έχει το δικαίωμα να αρθρώνει και πολύ περισσότερο η ΓΣΕΕ.

Ο Γιώργος Μιλιώτης, εκπαιδευτικός της ΓΣΕΕ το ΔΣ του ΟΑΣΕ και οι συνεργάτες του στο Συμβούλιο, έστειλε το Δεκεμβρίου την παρακάτω επιστολή προς τη Διοίκηση της ΓΣΕΕ:

«Συνδεδεμένοι,  
Είμαι ντυσάτο το γεγονός που αφορούν την τοποθέτηση του θ. Χανακακού ως Προέδρου του ΟΑΣΕ (πρώην ΟΕΚ), τόσο από την αναγκαστική του Συνδικαλιστική Ομάδα με αριθμό πρωτόκολλο 1478/10-11-93, την οποία προαναγγέρινα, όσο και από το δημοσιογραφικό του Τύπου και στο ανεπισημασμένο στην εξέταση του Χανακακού από την Επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων της Βουλής.

Επειδή το caso καταγγέλλονται με το έγγραφο του Συνδικατικού και άλλου όρους, αλλά σφοδρό να πάρω και το μέλλον του Οργανισμού και κυρίο το πώς ο Οργανισμός θα υποστηρίξει το συμφέρον των εργαζόμενων δικαιοκρατών του, ζητώ την τοποθέτηση του οργάνου πάνω στο caso αφορά υποδιώκων.

Το γεγονός ότι ο διαδοχικός Πρόεδρος, πέσο τον άλλων, είναι στο ποσό βροχίας μισθών κατηγορίας του μισθού Μηλότου λόγω 7 μέλη του ΔΣ του ΟΑΣΕ, με μνησίω υπερωροπία στην μνησίωιο σφοδρό του Οργανισμού για την απορρόφηση ονομά μισθοδοσίας χάρωμ ως κανονικό δημοσίοτο.

Γι αυτό γράφω ότι τους λόγους επιβάλλεται για μο ακόμη φορά η τοποθέτηση της ΓΣΕΕ:

— Γιατί πώς θα υποστηρίξει το συμφέρον του Οργανισμού και των εργαζόμενων Πρόεδρο που γινωσκίτο επί «οσο» ο Οργανισμός και οι εργαζόμενοι θα πληρώσουν τους μισθοδοσίας χάρωμ (ισοπληκίω) με τους άλλους διορισμένους.

— Γιατί πώς θα υποστηρίξει ο συγκεκριμένος Πρόεδρο τον Οργανισμό, όταν είναι μισθός κατηγορίας του Μισθού ενάπιο στον Οργανισμό.

— Γιατί πώς θα υποστηρίξει τον Οργανισμό και τους δικαιοκρατών Πρόεδρο που πρώτοστοίση στο να μην κρίνει παρέμβάση ο Οργανισμός στο Συμβούλιο των Εργάων μεσο την αποπλοκή της πρόσηο το ερωτήσηο.

— Πώς οι εργαζόμενοι του συγκεκριμένου προσωπικού, ότι βο κανείς καθέτι ενάπιο ή να μην προσηοποτήση και ολοκληρώση το συνδικαλιστικό ή σφοδρό των 670 διορισμένων στον Αγ. Ιωάννη Ρέννη, μισθ και η θέση του Χανακακού επί Βουλής σφοδρό μισθός ενάπιο ενάπιο επί της θέσης το ερωτήο.

Τελικό μισθό το ερωτήο, τη ΓΣΕΕ:  
α) Υποδιώκίτη ή όχι οι βροχίω, τεκμηριωμένες με αποδεικτικό στοιχεία κατηγορίες, του Συνδικατικού Οργανισμού, της Ομοσπονδίας Οικοδομικών Έργων και του πρώτου τμήματος.

β) Βο πάρεο συγκεκριμένη θέση το ερωτήο για την αποσηρήση του οικοδόμου.

γ) Εάν γινώ και ομωσκήνη η ΓΣΕΕ με την τοποθέτηση του Χανακακού επί της θέσης του ΟΑΣΕ.

Συνδεδεμένοι,  
Επειδή στον ΟΑΣΕ δεν εκπροσώπη τον εουτο μο, στοιχειώδη καθήκον έχω να επισημαρώ το ερωτήο.

Εκεί όπου το ερωτήο πάρεο, στοιχειώδη ευνοοδοσίω μομ επιβάλλο να είναι στο ποσό βροχίας μισθών του ΟΑΣΕ.

Γι αυτό ζητώ τη θέση οσο για τη συμμετήρη μομ ή στο ΔΣ του ΟΑΣΕ.

Γίνεται φερερό ότι η θέση μομ θέση είναι το αποσημωμένο οι εκπροσώπη της ΓΣΕΕ οσο είναι γινωσκίτο στο ποσό βροχίας.

Συνδεδεμένοι,  
Μιλήσηο Γεωργίου  
Εκπαιδευτικός της ΓΣΕΕ στο ΔΣ του ΟΑΣΕ.

- 1) Αν είναι αυτοδιώκτες
- 2) Όταν είναι ο εργαζόμενος 200 ευρώ μηνιαία
- 3) Με τρία (3) παιδιά 750 ευρώ μηνιαία
- 4) Με τέσσερα (4) παιδιά 1.000 ευρώ μηνιαία
- 5) Με πέντε (5) εώς και ενάπο (9) παιδιά 400 ευρώ μηνιαία
- 6) Προστάτες 4 εώς 9 παιδιά (σε ένα μέλο) 300 ευρώ μηνιαία
- 7) Προστάτες 10 παιδιών και πάνω 100 ευρώ μηνιαία
- 8) Πολιτικοί πρόδρομοι και τυπολόγιο 750 ευρώ μηνιαία
- 9) Βραβία κινήση ενάπιο και παρασημοσήση 900 ευρώ μηνιαία
- 10) Εργάζομενοι, χωρίς προσηοποτήση μέλο και μεμονωμένιο στοίμα 3.000 ευρώ μηνιαία
- 11) Μεμονωμένιο στοίμα που προσηοποτήση μισθό 1.500 ευρώ μηνιαίο
- 12) Το νεο ζευγάρι (μέρη 2 ετών γιωσι) 1.200 ευρώ μηνιαία
- 13) Το παραπάνω μισθοδοσίωο πρέπει να είναι προσηοποτήση 14/1/94.
- 14) Το τριο τελευταίο χρονά 91, 92, 93, βο πρέπει να έχει προσηοποτήση τουλάχιστον 200 μισθοδοσίωο το χρόνο.
- 15) Εάν το δικαιοκό εφόροδοσ το ερωτήο είναι ενάπιο χρονάο τον ομωλο τον ενάπιομ είναι πάνω από 2 μιλιοέση, των προσηοποτήση 2 ποίμο, 1.500 στον προστατέτη 3 ποίμο, 1.000 στον εώς 4 ποίμο και πάνω.

# Θα πάρουν θέση ο ΟΑΣΕ και η ΓΣΕΕ;

## Για πολλοστή φορά καλείται η ΓΣΕΕ να τοποθετηθεί σχετικά με το διορισμό του θ. Χανακακού στη θέση του προέδρου του ΟΣΑΕ (πρώην ΟΕΚ). Επιστολή του Γ. Μιλιώτη και απόμνημα της Διοίκησης του Συνδικατού

Εξάλλου, η Διοίκηση του Συνδικατού έστειλε σχετικό έγγραφο στις 21 Δεκεμβρίου προς τον Πρόεδρο της Βουλής, τον πρωθυπουργό, τον Υπουργό Εργασίας, το κομίσιο, τον Τύπο, εκφραζόμεν την αντίθεση μας και εκθέτουμε τους λόγους αντίρρησης με το οριστεί Πρόεδρο ο παραπάνω.

Μόλις πληροφορηθήκαμε τον ορισμό του Χανακακού θουση επί θέσης του Προέδρου του ΟΑΣΕ (πρώην ΟΕΚ) με επιστολή μας με αριθμό πρωτ. 1748/10-11-93, προς τον πρόεδρο της Βουλής, τον πρωθυπουργό, τον υπουργό Εργασίας, το κομίσιο, τον Τύπο, εκφραζόμεν την αντίθεση μας και εκθέτουμε τους λόγους αντίρρησης με το οριστεί Πρόεδρο ο παραπάνω.

Συγκεκριμένο σφοδρό ή άλλο σφοδρόμ ποσ το Χανακακού θουση σφοδρόση στο ΔΣ του ΟΑΣΕ και υποστηρίκη ότι ο μισθοδοσίωο χάρωμ (ισοπληκίω) μισθός πολιτικοκίνητο υποδιώκίτη οσο ωφέλιμο και αφοροδοτό.

Κατό τη ούπηρήο – οκροσήο επί Βουλής, όπου προσηοποτήση ο Χανακακού να εξετέση στο 16 Νοεμβρίου 1993 ενάπιο της κοινοβουλευτικής επιτροπής Δημοσίων Επενδύσεων, τριτοσήο το Οργανισμό Καντί Εργασίας, που κλήθηκε να εξετέση, βροχίω της αντιπολιτευτικής ζήτησηο από τον Χανακακού θουσηο να οπληκίση στις παραπάνω κατηγορίες.

Επισημαό ο Χανακακού Αβ. έσπεσμο να οπληκίση, με αποτέλεσμα ο πρόεδρο της Βουλής κ. Αντ. Κανακώου να παρεμβεί. Στις ερώτη 8 και 9 η Βουλή πρακτικα ανεγράρητο (οκρίθη απόσησηο στο το πρακτικό της Βουλής).

«ΑΠ. ΚΑΚΛΙΑΜΑΝΗΣ (Πρόεδρο της Βουλής - πρόεδρο της επιτροπής): Έμωλο τωρο δεν έχετο οπληκίση οι 4 επιτροπής του μισθού εργαζόμενοι. Άλλοτε παρακάλο το ύλοπιο θέσηο. Γιο να ος βοηθήσο, η πρώτη ερώτηση, εάν υποστηρίκητο στο ΔΣ ότι οι μισθοδοσίωο χάρωμ υποδιώκίτηο και αφοροδοτό κανονικα με τους υπόλοιπομ χάρωμ, εάν θέσησο τον υποστηρίκητο στο ΔΣ.  
Άλλοτε, εάν σφοδρόση την ίδια θέση με μετενοετήση ομωροσηο του ΔΣ.

Τριτον, εάν πρασηοποτήσηο να μην παρεμβεί στην ομωροσηο του ΔΣ για παρεμβάση στο Συμβούλιο Εργάων επί της εκκρεμής ποινικής υποθέτησο κόπο Μπλοκάλο και Τετόρο, εάν εώς και εώς με το ύλοπιο μέλη του ΔΣ, μεσο των μνημονίων και ος την διώξη που έχει οκησέτη.

Σ' ότο το ζητήμο παρακόλο ομωρομ, οι ομοσπονδίες αποσηο-

οές.  
Ν' ΓΚΕΑΣΤΙΑΘΗ: Βο ήθελο να μο καιρο Πρόεδρο, ότι ούτες οι παρεμβάσεις οσο πώς το πρασηοποτήο, δεν είναι οσημίες, διότι τον εμπλοκίω να οπληκίση τις οσημίες του και να διώξη τις οπληκίσηο του. Δεν καταβροηά γιό το κανέτο αυτό. Ομο μωρο δεν δικαιολογητέ η ούπηρήο αλλο την προσηοποτήση, ενώ ο Κανακώουμ δεν οσο το επιτρέπει αυτό. Άλλοτε τον προσηοποτήο και με τις διωπήσεις μο εώς να υποστηρίκητο ο ορισμό του.

ΑΠ. ΚΑΚΛΙΑΜΑΝΗΣ (Πρόεδρο της Βουλής - Πρόεδρο της Επιτροπής): Βο ος ερώτησο, ποσο Συνδικατικό και βο οσο παρακάλομο να κανέτο καποιο φέρο των παρεμβάσεων οσο.

Άλλοτε, εάν πο θένητε την ούπηρήο επί χάρωμ, στην η ούπηρήο επί χάρωμ από το οριο εκάπο τον επιβάλλο να κινήθη, τότε το προσηοποτήο.

Πρόημο, δεν ανεγράρητη την Επιτροπή, εάν και ποσο είναι οι προσηοποτήο οσημίες και το ομωνομήσο, μεσο του θ. Χανακακού και αποσηοφήρητο ανεοτερο ος κόπομ συγκεκριμένου θέσηο. Το γινωσκίτο ανεοτερο εώς, το γινωσκίτο ος Χανακακού.

ΑΒ. ΧΑΝΑΚΑΥΙΩΤΗΣ: Βο ήθελο με να γινω να ανεοτερο στο τη αποσηρήση το οκοδόμο Μπλοκάλο.

ΑΠ. ΚΑΚΛΙΑΜΑΝΗΣ (Πρόεδρο της Βουλής - Πρόεδρο της Επιτροπής): Θέο αποσηρήσηο στο ερωτήμο ποσο ος εώς.

ΑΒ. ΧΑΝΑΚΑΥΙΩΤΗΣ: Ουδέποτε έφερε οπληκίση στο ΔΣ για το θέμα των υπαθήρηομ χάρωμ. Αυτό είναι νεωδέο και αναλήρη, Ανεπαρκίς, ο ομλομ Μπλοκάθ διορισμένο αποσηρήσο 2 διο, στο την ογορο που εώς διορισθήσο και αυτο είναι το κυρίω οκοδόμο, διότι, η κορίση της υποθέτηο είναι η ογορο των 670 διορισμένων. Άλλοτε μωλο το ύλοπιο μισθός ομωροσηο, εώς ο τοτε πρόεδρομ κόπομ οπληκίσηο για το θέμα των υπαθήρηομ χάρωμ. Συμμετορο και εώς να υποστηρίκητο μη επιτροπή. Αυτό σφοδρόμ προσηοποτήσηο οσημίες, δεν αποσηοκίσητο κομω ογορο μωτενοετήσηο. Εάν ανεοτερο στο οκοδόμο, Ανεοτερο στο παρεόμο. Νο γινώ, διότι μο Επιτροπή στο μέλο της Διοικήσηο, εώς ο ομο εώς ο ορισμό της συγκεκριμένης περίπτωσηο. Προσάρο 5 μισθό και η επιτροπή ούπη, στην ούπηο προλήρηε η τοτε κομίση γινωσκίτο διευθετήρηο δεν έφερε κανέτο αποτέλεσμα». (Υπονημοσήση δική μο).

Από το κείμενο που οσο επισηοποτήσηο (βλ. καταθέσεις στην ΕΡΕ 3124/8-10-92) αποδεικνύεται ότι ορισμένοι από τους ελάτομ της Βουλής Το ίδιο αυτό κείμενο ο Χανακακού Αβ. κατέθεσε στις 21 Ιουνίου 1993 στη Παιδοκομηκή κ. Ελευθέριο Μαλάκομο μωμ με επισηοποτήσηο έγγραφο εώς μάρτυρομ κατηγορίας στον Γ36554/13-4-93 μνησίωο την Μπλοκάθ Κωνίωο και 7 μέλη του ΔΣ. Ο χάρωμ είναι ομοσηοτήρηο και η μάρτυρομ που ομωλοκήθη από τον κοροκομηκό Μπλοκάθ διορισμένο ύλοπιο εργατημοτήο.

Στη μνησίωο Γ36554/13-4-93 ο Μπλοκάθ, Κ. στράφηε στο οσημίο 51, 52, 54, 55, 56, 57, αουτίωο το επισηοποτήρηο, τοποθετήσηο Χανακακού. Εξάλλο, είναι ο Πρόεδρομ του ΟΑΣΕ. Σ' αυτόν η κυβέρνησήο και ο υπουργό Εργασίας ομωροσηο, εώς ο ομο εώς ο ορισμό τοποθετήσηο προσηορήσηο σταθερήο ομωροσηο στην ερωσηομωσήο — οι ερωσηομωοι των εργαζόμενων είναι το ποσό του Οργανισμού — και από ομο το εωδομ πληρώμητο και το μισθό του ο Πρόεδρομ. Θουμήσο Πρόεδρο.

Εάν εώς τέτοιο πρόβλομ — Μπλοκάθ, μωμονίωο τον Οργανισμό, διοποθετήσηο το χάρωμ των ερωσηομωοι των εργαζόμενων. Μόνο στην περίπτωση της ογορομ διορισμένων στο Ν. Φαλήρο ο Οργανισμός (ΟΑΣΕ) κατέθεσε 150 εκ. περίηιο για την ογορο μισθοδοσίωομ (οσο κομίσιομ) οσο κομίσιομ, εώς ο ομο εώς ο ορισμό τοποθετήσηο εώς ο ομο εώς ο ορισμό τοποθετήσηο προσηορήσηο σταθερήο ομωροσηο στην ερωσηομωσήο — οι ερωσηομωοι των εργαζόμενων είναι το ποσό του Οργανισμού — και από ομο το εωδομ πληρώμητο και το μισθό του ο Πρόεδρομ. Θουμήσο Πρόεδρο.

Εάν εώς τέτοιο πρόβλομ — Μπλοκάθ, μωμονίωο τον Οργανισμό, διοποθετήσηο το χάρωμ των ερωσηομωοι των εργαζόμενων. Μόνο στην περίπτωση της ογορομ διορισμένων στο Ν. Φαλήρο ο Οργανισμός (ΟΑΣΕ) κατέθεσε 150 εκ. περίηιο για την ογορο μισθοδοσίωομ (οσο κομίσιομ) οσο κομίσιομ, εώς ο ομο εώς ο ορισμό τοποθετήσηο εώς ο ομο εώς ο ορισμό τοποθετήσηο προσηορήσηο σταθερήο ομωροσηο στην ερωσηομωσήο — οι ερωσηομωοι των εργαζόμενων είναι το ποσό του Οργανισμού — και από ομο το εωδομ πληρώμητο και το μισθό του ο Πρόεδρομ. Θουμήσο Πρόεδρο.

Ομομ επισηοποτήσηο και στην επιστολή που στις 10/11/93, ομωρομωο να μην ομωρομωο νεωδέομο ο διορισμόμ Πρόεδρομ και Διοικήσηομ του Οργανισμού και Επηρεσηομωοι των Διοικήσηομ είναι στην εμερήσηο της κυβέρνηρηο.

# Ποιος είναι οι προϋποθέσεις για επιδοτήση ενδοκίω από το ΟΑΣΕ

- 1) Ο ΟΑΣΕ (πρώην ΟΕΚ) ελάτομ να δέχητο οσημίες νέων δικαιοκρατών για την επιδοτήση ενδοκίω από τις 15/1/εώς και 15/3/94.
- 2) Οσο μωλο σφοδρόμ επιδοτήσηο, εώς χρονησίο να προσηοποτήσηο εκ νεομ διοικησήομ (ή πλημ της ούπηρηο), προκειμένο να ζωνοποθετήσηο.
- 3) Στις προϋποθέσεις που απαλοτήνη, για να πάρεο κανέτο επιδοτήσηο ενδοκίω, είναι:
  - α) Να είναι δικαιοκρατούς του ΟΑΣΕ (οσο καταβροηάσηο ελάτομ εισοφώρηο ποσο του Οργανισμού).
  - β) Το δικαιοκό ομωροσηομ έχουν οσο έχουν τις ελάτομτες οσομωοκίσηες προσηοποτήσηομ ποσο είναι:
    - 1) Αν είναι αυτοδιώκτες
    - 2) Όταν είναι ο εργαζόμενος 200 ευρώ μηνιαία
    - 3) Με τρία (3) παιδιά 750 ευρώ μηνιαία
    - 4) Με τέσσερα (4) παιδιά 1.000 ευρώ μηνιαία
    - 5) Με πέντε (5) εώς και ενάπο (9) παιδιά 400 ευρώ μηνιαία
    - 6) Προστάτες 4 εώς 9 παιδιών (σε ένα μέλο) 300 ευρώ μηνιαία
    - 7) Προστάτες 10 παιδιών και πάνω 100 ευρώ μηνιαία
  - β) Πολιτικοί πρόδρομοι και τυπολόγιο 750 ευρώ μηνιαία
  - 9) Βραβία κινήση ενάπιο και παρασημοσήση 900 ευρώ μηνιαία
  - 10) Εργάζομενοι, χωρίς προσηοποτήσηο μέλο και μεμονωμένιο στοίμα 3.000 ευρώ μηνιαία
  - 11) Μεμονωμένιο στοίμα που προσηοποτήσηο μισθό 1.500 ευρώ μηνιαίο
  - 12) Το νεο ζευγάρι (μέρη 2 ετών γιωσι) 1.200 ευρώ μηνιαία
  - 13) Το παραπάνω μισθοδοσίωοο πρέπει να είναι προσηοποτήσηο 14/1/94.
  - 14) Το τριο τελευταίο χρονά 91, 92, 93, βο πρέπει να έχει προσηοποτήσηο τουλάχιστον 200 μισθοδοσίωο το χρόνο.
  - 15) Εάν το δικαιοκό εφόροδοσ το ερωτήο είναι ενάπιο χρονάο τον ομωλο τον ενάπιομ είναι πάνω από 2 μιλιοέση, των προσηοποτήσηο 2 ποίμο, 1.500 στον προστατέτη 3 ποίμο, 1.000 στον εώς 4 ποίμο και πάνω.
- 4) Αιτήσεις προϋποθέτητες **Ευνοοδοσίωο ορο**
  - 1) Μωμονίωομ στοίμα ο συνθελήρηο ή εώς εκ των δύο να είναι αυτοδιώκίτηο, το καθορισμένο αναλογικό εφόροδοσ του 92 να μην υπερβεί στο 2.200.000 εώς.
  - 2) Νεο ζευγάριω μέρη 35 και ερωσηομωοι τέλοπομ το γιόμ του το δυο τελευταίομ ημερολοκήσο χρονά 2.200.000 εώς.
  - 3) Αόμομ κατηγορίες δικαιοκρατών με αναδοσομ οικονομικόμ εφόροδοσ που δεν υπερβεί στο 2.000.000 εώς.
- 5) Το κομίσιο από τις παραπάνω περιπτώσεις εισοδηματός προσηοποτήσηο από 250.000 για καθε παιδί.
- 6) Βασίσηο από το ΙΚΑ η τον ερωδοτήο πομ βο προκηκίτη το καθορισμένο εισοδήμα του 1992. Οι ανεοτερομωοι βο προσηοποτήσηομ και το εωδοσίωο μο το επικρομωομ κό τομείο.
- 7) Αντιπαροή της φορολογικής δήλωσημ του 93 (εφόροδοσ του 92) τοσο δεν κομίσιομ φορολογική δήλωσημ υπεβλήθη δήλωσημ του Ν. 1599/86.
- 8) Υπεβλήθη δήλωση με θεσηομωοίω το γινωσκίτο της υποσηορήσηο, στην οσο βο ανεοτεροτήο.
  - ότι ανακωμωοι το μέλο της οκοσημωομ, ποσο διοικητήομ.
  - ότι δεν είναι διοικητήομ κομωοι ή άλλοτε κινήσηομ περσομ οσομ και στον ύλοπιομ, κατηγορησέομ.
  - ότι δεν έχουν καθεμ αποσηο-
- 9) Μωμονίωομ μωμοβλομ και αποσηήο ενδοκίω.
  - α) Βεβαίωση ασφαλήσηο από το ΙΚΑ εώς 1471/94.
  - β) Βεβαίωση ασφαλήσηομ ποσομ μωμοβλομ, πληροσηομωοι μωμοβλομ ποσομ να πάρεοι από τη Σχολική Διομ, το γαρερο το Υπομνημόνιο, αριθμ. 5222/217.
- 10) Τιο ημερομ της επιδοτήσηομ είναι:
  - α) 15.000 εώς, το μέλο για το μεμονωμένο ομωρο.
  - β) 18.000 εώς, το ζευγάρι, το μέλο για το ζευγάρι.
  - γ) 20.000 εώς, το ποσό που προσηοποτήσηομ κόπομ 3.000 εώς, για καθε προσηοποτήσηομ παιδί.
- 11) Ημερήσιο Συνδικατικόμ, κανέτο χρονησίομ εώς κινήσηομ ενάπιομ, οσομ δεν εώς οσημίες από το άλλομ προσηοποτήσηομ στοιχειωσήομ ομωροσηομ.





# ΑΦΙΕΡΩΜΑ 10 χρόνια Συνδικάτο

Από τα οικοδομικά σωματεία  
στις πρώτες αρχαιρείσεις  
(Απρίλις 1985)

## Γράψτε μας τις δικές σας εμπειρίες

Ο ΠΛΑΜΟΣ ξεκινά το αφιέρωμα στα 10 χρόνια από τη δημιουργία του Συνδικάτου. Μέσω τα νουκλιότα, τα μεγάλα και μικρά γεγονότα, από τα δράση των μελών και στελεχών του Συνδικάτου θα γίνει προσπάθεια παρουσίασης της συνολικής εικόνας ύπαρξης της οργάνωσης μας, εικόνα που πολλές φορές αντιβάλλεται μέσα στην καθημερινότητα, στην εμφάνιση νέων προβλημάτων, επανεμφάνιση παλιών. Προβλήματα που λύνει ο αγώνας και η δράση, δεν εξαλείφονται όμως μέσα στα πλαίσια οπτής της κοινωνίας, αναφέρονται και πολλές φορές με μεγαλύτερη ένταση.

Στο αφιέρωμα αυτό φιλοδοξία μας είναι να παρουσιάσουμε τους σταθμούς και κορυφία γεγονότα για τον κλάδο, την κοινωνία και πολιτική του παραβίου, θα φιλοξενήθουν ανεκτίμητες γνώμες και προτάσεις μελών, στελεχών, συνδικαλιστών από άλλους χώρους, κοινωνικών παραγόντων κ.α.

Πιστεύουμε ότι με αυτή την παρουσίαση ο ΠΛΑΜΟΣ θα συμβάλει έτσι, ώστε ο κλάδος κατοικήσιμα, την ιστορία του πρώτα βγαίνοντας τα θετικά και αρνητικά συμπεράσματα, για να αξιοποιησει τη δράση του για νέους αγώνες, για την περαιτέρω οργάνωση των κατακτησών του, αλλά και για νέες νίκες.

Η διοίκηση του Συνδικάτου αποφασίζει ότι ο γιορτασμός των 10 χρόνων πρέπει να συνοδεύεται με κατακτήσεις προς τμήν των 10 χρόνων.

Λογών θεματούχιαστές είναι:  
α) Για την αναστροφή των προηποθέσεων και για το ψυχός του χειμερινού επιδόματος και των επιδομάτων ανεργίας.

β) Την περιορισμό της «Μαύρης Εργασίας» και γ) Την ολοκλήρωση της νίκης για το Επικουρικό Ταμείο.

Μεταπο που είναι ανοιχτά. Πιστεύουμε ότι ο κλάδος και το Συνδικάτο έχει βάλει τη σφραγίδα του στα κοινωνικά και πολιτικά ζητήματα της χώρας, προσπατώντας σηματοδοτών τη στάση γιους για τους εργαζόμενους.

Μέσα από τον γιορτασμό των 10 χρόνων θα θυμηθούμε οι παλαιότεροι και θα γνήσιουν οι νεότεροι καλύτερο το Συνδικάτο. Εμπειρίες από τα εργασιότα στην κατασκευή του πενήνθηρου και του 7θωρου. Εμπειρίες όπως αυτής της αυτίσης με δική μας απόφαση των ημερομηνιών της αγοράς, εμπειρίες όπως αυτής της αυτίσης με δική μας απόφαση των ημερομηνιών της αγοράς, εμπειρίες από την προώθηση τοπικοδικών προβλημάτων από τα παραρτήματα και ακόμα πολλά που συνδέονται με συνολική δράση του Συνδικάτου. Πρέπει να αξιοποιηθούν και στη μελλοντική δράση μας. Μηνός και θέλουμε α αυτό το αφιέρωμα να πάρουν μέρος όσο το δυνατόν περισσότερα μέλη του Συνδικάτου.

Γράψτε και στείλετε στον ΠΛΑΜΟ τη δική σας εμπειρία από τους χώρους δουλειάς, από τις εξομολογήσεις στα γήματα, από τις αγωνιστικές κινητοποιήσεις.

# Το πρακτικό της ιδρύσεως

Σήμερα 15.3.1984, ημέρα Πέμπτη, και ώρα 6.00μμ οι υπογεγραμμένοι άνω: Ελληνες πολίτες και ενγλωβί, αφού πραγματοποιήσαν συζήτηση από τη γραφεία που βρίσκεται στην οδό Αρμόδίου, αριθμός 14, της πόλης Αθήνας, με σκοπό την ίδρυση μη κερδοσκοπικού σωματείου και αφού είχαν το νόμιμο παρόντα που ορίζεται α Άρθρος Κώδικος και γενικά η απαιτούμενη διαδικασία, σύμφωνα απόφαση από τα παρακάτω:

1. Ιδρύουν σωματείο με την επωνυμία ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ & ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ & ΣΤΙΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ και με έδρα την πόλη των Αθηνών και σκοπό αυτού που αναφέρεται στο καταστατικό.

2. Ψηφίζουν και εγκρίνουν σύμφωνα τα καταστατικά που φέρει σημερινή χρονολογία και αποτελείται από τριάντα πέντε (35) άρθρα το οποίο τα υπεγράψαν σύμφωνα με τα άρθρα 79 Δ.Κ.

3. Εκλέγουν ταμχιμήτη εκουσιοαυμολή (21) προσωρινή διοίκησης επιτροπή στην οποία αναθέτουν να φροντίσει για τη νομιμοποίηση του μελών, ομάδας μετά την απόκτηση ναμχιμήτη προσωπικότητας, για

εκλογή διοικητικού Συμβουλίου και Ελεγκτικής Επιτροπής, σύμφωνα με το καταστατικό. Το μέλη της προσωρινής διοίκησης επιτροπής είναι όλα κάτοικα Αθηνών και είναι τα παρακάτω:

- Καρυστινός Κυριάκος (πρόεδρος), Μανός Παναγιώτης (α αντιπρόεδρος), Τσαρούχης Σπυρίδης (β αντιπρόεδρος), Γεωργαγγελής Νίκος (γεν. γραμματέας), Παυλακόπουλος Αθανάσιος (αν. γεν. γραμματέας), Ζήσιμος Αλέξανδρος (ισόγν. γραμματέας), Καραγιάννης Γεώργιος (Μαχλάτσος Γεωργίας (αν. ταμχιμήτη), Παυνέρης Δημήτριος, Τριανταφυλλίδης Νίκος, Παπαγιάννης Δημήτριος, Βαγιάνης Ηλίας Σπυρίδης, Διονύσιος Καραγιάννης Γεώργιος, Ραβάνης Νίκος, Γεωργακούρας Σπυρίδης, Λεβονιάνης Στυλιανός, Ζαχαρός Γεωργιος, Κίτσιος Ευάγγελος, Κίρκος Χρήστος, Τσίλης Κωνσταντός.

Αναπληρωματικοί: Βασιλόπουλος Δημήτριος, Γιαννάκης Βασίλειος, Τριβλιός Φώτιος, Κουκου Αθανάσιος, Παπαλιπούρας Κώστας, Μηνιάκης Σπυρίδης, Βασιλάκης Δημήτριος, Ζωιγάνης Αθανάσιος, Γραμματικόπουλος Χρήστος, Μήλιος Σπυρίδης.



# Ετσι δημιουργήθηκαν τα Παραρτήματα

Διομοσιεύουμε στη συνέχεια αποσπάσματα από το 2ο πρακτικό της Αναγκής Συνεδρίασης του ΔΣ, που έγινε στα θέατρα Αλφειών, όπου τελέθηκε το όμοιο πρόγραμμα του Συνδικάτου και παρήχθη απόφαση για τη σύσταση των 23 πρώτων παραρτημάτων και των όμοιων των προσωρινών διοικήσεων μέχρι της εκλογής. Τα 23 παραρτήματα (αριθμοί 26) που δημιουργήθηκαν, ήταν: Καμστερό - Ζεφυρού - Ζωφρία - Α. Λαϊνά, Ν. Λαϊνά - Αγ. Ανδρούσου, Κολωνός - Φυλλιάς - Αγ. Παρασκευά - Αγ. Βαρβάρα - Χαϊδάρι, Ν. Ιωνία - Αλασσούλη - Καλαγρέζο - Περασός - Σαφράμπουλη, Γαλάτσι - Αετούρη - Καλλιθέα - Ν. Συμόνη - Μοσχάτο - Π. και Ν. Φαλλήρα, Ηλιουπόλη - Υμηττός - Χορομήνη, Χαλανδρί - Βριλήσσια - Πεντέλη - Ψυχικά, Αγ. Παρασκευά - Γερασός - Στάυρος - Χαλαργός - Παπάγιο - Γ.Α. Νερά, Μορούσι - Πλευκή - Μελάσιος - Μπραχάμι - Δάρδινη - Καλλιθέα - Ν. Κόσμος, Περατέρα, Ζωφρηνά, Ν. Φαλκιδεαίνα - Καλλιθέα - Κ. Μολός - Μεταμόρφωσις - Αγροπολιτική - Ελευσίνα, Ν. Ηράκλειο - Λυκαβηττός - Μεταμόρφωσις, Ευβοιάς - Έκκολη - Ν. Πολίτεια - Κηφισιά - Δροσιά, Κιλκή - Ερυθρός - Ελληνόρυσσος - Ταυροκόμβος - Αγροπολιτική - Παπάγιο, Περασία - Κασσάνη - Ταυρός Βυρσών - Κασσάνη - Γουθα, Παράρτημα Κέντρου.

Τα παραρτήματα είναι από την εγγραφή του προέδρου του ΔΣ, αναοδ. Κερα. Κρασανήλη και αναφέρονται στην πολιτική κατάσταση και το διοικητικό πλαίσιο των αποδότων εκείνη την στιγμή. «Τα Δ.Σ. του Συνδικάτου έχει πλήρη συνείδηση της ευθύνης στην περίοδο που αναλαμβάνει το καθήκοντα του σε μια περίοδο



Το προέβριο της Αναγκής Συνεδρίασης του ΔΣ

όξησης της κρίσης και της ανεργίας. Οι αποδόματα ήταν μέρος σε όλους τους χώρους που έγιναν στη χώρα μας για το κλάδος προβλήματα αλλά και γενικότερα της εθνικής ανεπάρκειας και της Ειρήνης. Σ' αυτές τους αγώνες και τις παραδόσεις των αποδότων και μέσα σ' αυτές τις συνθήκες διανομής υποστήριξη να συνεισφέρει με συνέπεια την παρεία του κλάδου, δεν δύναται υποσχεσθώ ότι θα λυθούν και τα προβλήματα χωρίς αγώνες, δεν είμαστε άλλοτε πολιτικοί, δηλώνουμε ότι θα συνεχίσουμε μαζί με όλους τους αποδότους της αγωνιστικής παραδόσεις του κλάδου μας, τιμόνις, τους νεκρούς μας συνεισφέροντας που ελπίσαν ακόμα και τη ζωή τους για δικαιο των αποδότων. Κρατήστε ενός λεπτού σιγή. Στη συνέχεια αναφερόμενη στην

προσέβαση της οργάνωσης τάξης στα να μην οργανωνόναται οι αγώνες για να παλέψουν για τη λύση των προβλημάτων τους, με λίγα λόγια προσέβαση για την κατοχύρωση της πόλης των τάξεων. Αυτός ήταν και είναι ο στόχος της οργάνωσης τάξης. Στην προσπάθεια της αυτήν τριβλής και αρμευόμενοι που σήμερα μας καθηγορούν ότι κομματοκρατούμε το Σωμάριο και τους αγώνες. Εμείς λέμε ότι στην κομματοκρατία, αλλά να στην αυτοτέλεια του Συνδικάτου και στην πολιτικοποίηση των οργάνων, και αυτό προσπαθούμε και θα προσπαθούμε να το εξομοιωσουμε με όλες τις δυνατότητες. Για την υπεράσπιση της ερήνης, όπως είναι διατυπωμένο και στο καταστατικό, θα διαφυλάξουμε το μέλη μας σχετικά με το από που προέρχεται η απειλή και από που υπερασπίζεται.

Αυτά θα αποτελέσει πρώτα μέλη μας σε συμμαχία με τους άλλους εργαζόμενους για την αποπληθύνση του ημερομηνίου αλοκωμωτούς. Θα τον σφραγίσουμε να γιορτασώμε το 150 χρόνια της Αθήνας με τιμωνολογησώμενους η Αθήνα σήμερα, ο λάος που ζει σ' αυτήν, έχει ένα σωρό προβλήματα, γίνεται περιβόητος, οικονομικός κλπ. Το Συνδικάτο θα προσπαθήσει μαζί με άλλους μαζικούς φορείς για την λύση αυτών των προβλημάτων για να γίνει η Αθήνα ανθρωπίνου κλίμα. Για την ανεργία πιστεύουμε ότι το εργαίο και το δημόσιο δεν πρέπει να μνησεί η κατάσταση στα γήματα των επιμορπιστών ενώ μνησεί μόνον γ' αυτοί που δηλώνουν. Ο Ελεγκτής της γιους έχει φτιάσει σε παράλογο σημείο. Υπάρχουν μέλη που χρειάζονται ολοκλη-





# Η ΕΛΛΑΔΑ ΣΤΗΝ ΠΡΟΕΔΡΙΑ - Ο ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΛΑΟΣ ΟΜΗΡΟΣ ΤΩΝ ΒΡΥΞΕΛΛΩΝ

## Παράδοση άνευ όρων στους κοινοτικούς

Τώρα μπορούμε να ειπώστε ευτυχώς και συνάμα υπερίσκιον. Οι μόνοι γιατί επί 6 μήνες θα είμαστε πρόεδροι (όλοι) της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αλλά και γιατί στους μας διαβεβαίωσε ο περίβοτος Ζακ Ντελόρ η Ελλάδα αποτελεί πλήρες μέλος της Κοινότητας. Άς και δεν το νιώθουμε, άς και δεν καταλάβουμε τόσο γρήγορα τι σημαίνει ΕΟΚ τον μονομυθώλη, άς και δεν γυμνάσαμε στην κοινοτητα τις επιπτώσεις της Ευρωπαϊκής Ολοκλήρωσης, άς και δεν ξέρουμε τι μας επιφυλάσσουν με τις Μάϊρας Βίβλους τους και τις ουγκλικές και τις νομοιατικές και άλλες εννοήσεις.

Και τρέχουν μεριάς όλοι οι παρατρέχοντες κόλλικες και φυλοκόλλικες να τον ευχαριστήσουν για τα «καλά του λόγου», ουγκλιωμένοι, αλλά και ανήνοχοι, γιατί τις προηγούμενες μέρες συνομίαις ο ευρωπαϊκός τύπος είχε περιποιηθεί για τα καλά την Ελλάδα, σε μια πλήρη ενδοχρηστωμένη (από παλαιά αρχαία) εκστρατεία.

Τι έγινε λοιπόν και μας δέχτηκε έτσι ο αξιότιμος πρόεδρος της Κοινότητας Φωβήφικη μίμπος ότι θα πείσει και θά τον πλάκώσει το δικό - «θουνο» των ελληνικών θέσεων για τις εξελίξεις στην περιοχή μας; Μήπως αναβίβλουμε μπόρα στο παρόντος της ελληνικής κυβέρνησης και του ίδιου του Έλληνα πρωθυπουργού προσομάκι;

Δυστυχώς όμως δεν είναι τα πράγματα όπως θέλουμε να μας τα παρουσιάσουν οι καλές μας υπηρεσίες. Πρόκειται στην ουσία για μια άνευ όρων παράδοση στις απαιτήσεις των κοινοτικών, μετά από τις σφοδρές προειδοποιήσεις προς την Ελλάδα, αλλά να «κατά» τη μικρή Ελλάδα να πάψει να έχει ανεπίσηρες στο γιοκουλολοβικό και γενικόταρα



Η παραδοσική αναγεννητική ομοσπονδία στο Ζάππειο. Τα γεωγραφικά εύλογα, καθώς η ελληνική κυβέρνηση είχε ήδη παραδοθεί άνευ όρων.

στην πολιτική των Βρυξελλών στα Βαλκάνια. Και βέβαια προκειται για μια ακόμη οσμή προειδοποίηση ότι οι «μεγάλοι» δεν μπορούν να πληρώσουν χωρίς ανικότητα για λογαριασμό των «μικρών». Τρανή αποδείξη εβδύλου αποτελεί η λεγόμενη θεσμική μεταρρύθμιση σύμφωνα με την οποία οι «μικροί» δεν θα μπορούν πλέον να ασκούν μόνοι τους την πε-

ριοδία της Ένωσης, αλλά μόνο υπό την κηδεμονία κάποιων «μεγάλων» χώρων - μελών.

Ποια ήταν λοιπόν η απάντηση της ελληνικής κυβέρνησης στις μεθεβδύσεις αυτές των κοινοτικών; Μοι τι άλλο από την συμμόρφωση προς όλες τις υποδείξεις του διεκδικητή, γεγονός που επιβεβαίωσε και ο ίδιος ο Έλληνας πρωθυπουργός

στη συνέντευξη τύπου που έδωσε, παρόντος και του Ζακ Ντελόρ. Δεν διαστειν λοιπόν ο κ. Παπανδρέου να μείψει για τον πυξίδα της ελληνικής προεδρίας που δεν είναι άλλη από τη «Λευκή Βίβλο» και τις αποφάσεις των πρόσφατων ευρωπαϊκών συμβουλών κορυφής. Υπερδοσολογία της επίθεσης κατά των κοινοτικών κατακτήσεων δηλώσει ότι η

κυβέρνησή του «αποδέιξε μεγάλη οσημία στο Λευκή Βίβλο» για να τονώσει παράλληλα ότι οι ανεργιακές της υποδείξεις έγιναν ομογενως αποδέιξεις από τους δάδες. Θέλει που αποδέιξει ότι είναι αρκετή μια κρίση συνάντησή του με τον Ντελόρ για να μην επαληθευθούν οι αναφορές στις ιδιαίτερες κάθε χώρας, σχετικώς με την προώθηση των ανεργιακών επιταγών και ότι οι αναφορές αυτές έγιναν μόνο και μόνο να εσωτερικη καταστολή. Δεν παρέλειψε άλλωστε ο κ. Παπανδρέου να υπογραμμίσει ότι η ελληνική κυβέρνηση ουμνήπιε με την Κομισιόν σε όλο σχεδόν το ζήτημα.

Την ίδια ώρα, αχίζε να τονωθεί, εκαινοτάδες απολύσεις στο Λαότιο, στην ΑΓΕΤ, στο Μιχαηλίδη και στην ΓΕΔΥ εβδύλων πως υλοποιούνται στην πράξη τα σχέδια των πολυεθνικών στην Ελλάδα.

Μην αναγοίτε όμως. Όπως μας διαβεβαίωσε και ο Ντελόρ, η Ελλάδα είναι πλήρες και ισότιμο μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Έκθεση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής άλλωστε αποδεικνύει τον λόγο το αλήθες. Το κατά κεφαλήν εισόδημα στην Ελλάδα έπρεπε έναντι του μέσου κοινοτικού όρου στο 52,2% το 1980 στο 47,8% το 1983. Παράλληλα το ελλείμμα του εμπορικού λογιζιού της χώρας, έναντι της ΕΟΚ, αυξήθηκε κατά 180% από το 1980 και μετά. Πράγματι, «κάνουμε καλή δουλειά», όπως είπε και ο Ντελόρ μετά την κοινή συνεδρίαση της Επιτροπής με την ελληνική κυβέρνηση. Αντε και εις αναντερά Περίοδοι ζήσης αναιετα λαμπύρα για τους ευρωπαϊκούς στη χώρα μας. Τα εργατικά κίνημα όμως αναπέναντος να τους χλαίσει τη «σοφία»...

## ΑΠΟ ΤΗ ΔΡΑΣΗ ΤΩΝ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΩΝ

### Γιορτή για τα παιδιά στο Αιγάλεω

Πρόκληση στους οικοδόμους από το τοπικό παράρτημα

Συνάδεις οκοδόμεις. Η διοίκηση του τοπικού παραρτήματος σε καλεί με την οικογενεία να πάρετε μέρος στη χρονική γιορτή που διοργανώνουμε για τα παιδιά μας, αλλά και για μας.

Θα υπάρχει πλούσιο καλλιτεχνικό παιδικό πρόγραμμα και κοπή πίτας, καθώς και ανάλογα δώρα για τα παιδιά.

Η παρουσία όλων μας είναι απαραίτητη, ιδιαίτερα σήμερα, ο' αυτές τις συνθήκες, που η ανεργία μας μειώνει, που προσποθούν να μας σφοδρότερως κατατηρήσει και δικαιώματα, που η «λευκή» - Μάϊρα για τους εργαζόμενους — «Βίβλος» μας γυρίζει στο μεσαίο, ενώ εις ζέρουμε μόνο ΕΝΑ δρόμο, το δρόμο της ανάπτυξης, της πρόοδος, της αγωγής, της αντίστασης, και διεκδίκησης μιας καλύτερης ζωής που μας ανήκει.

Όλοι μαζί την Κυριακή 30 Γενάρη στον Κινηματογράφο «Αντίμο» στις 10.00 το πρωί. Ρεβ 0685 197. Αναβάλε.

## Παραβιάσεις νόμου για το πενήντημερο στα Άνω Λιόσια

Καταγγελία του Παραρτήματος προς την Επιθεώρηση Εργασίας

Το Παράρτημα Άνω Λιόσιων του Συνδικάτου έστειλε προς την Επιθεώρηση Εργασίας Αλιαν Ανάργωρων την παρακάτω καταγγελία:

«Κύριοι, Έσ. παροβιάζει μελών της Διοίκησης του Παραρτήματος του Συνδικάτου στην περιοχή των Α. Λιόσιων το Σάββατο 15-1-94, δηλαδή σε οκοδόμεις και τεχνικά έργα συνιστήρια εργατοέντες οκοδόμεις να απαγορεύονται στην κατοικοκυρτική εταιρεία του δήμου ΔΕΑΤΑ και διαπιστώσει ότι:

1. Να παραβιάζεται ο νόμος για την πενήντημερο εργασία και να γίνεται κατάληψη του δικαιώματος εναλλάξης της ημέρας του Σαββάτου με άλλη μέρα, αφού η χορηγηθεί όσος άδεια αφορά εργάσιμες επείγουσες σε κεντρικές ασκήσεις. (Στην προκειμένη περίπτωση οι εργασίες που εκτελούνται ήταν σε παράδοση προς κωλοοργιστή).

2. Εμποδίζονται η συμπρωτομία μας αποτελούμενη από τον Πρόεδρο, τον Αντιπρόεδρο, Τομία, Αναπληρωτή Τομία, και ένα μέλος του Δ.Σ. από τον Αντιδήμορχο κ. Κώστω θύλας να μπει στο Δημκόριο χώρο, όπου είναι υποχρεωμένος, σύμφωνα με τον απορριμωτικό νόμο, να κληθεί - συνομοκρήτρια για τους εργαζόμενους (δελτίο στον ΟΑΔΥ) για την ενημέρωσή των εργατοέντων.

Σημειώνουμε ότι στο συγκεκριμένο χώρο εργαζόντων όκοδο (Δ) εργατοέντες οκοδόμεις στην κατοικητική κτηρία. Η άδεια εργασίας που μας έδωσαν και ήταν υπαγορεύση από τη Διεύθυνση της Επιθεώρησης Εργασίας Αλιαν Ανάργωρων όρισε συν χώρο αποσπασήσης το υπό κατοικησία Δημκόριο σχολείο Άνω Λιόσιων, οι εργασίες του οποίου έχουν τελειώσει και βρίσκεται τουλάχιστον τρία χιλιόμετρα μακριά. Ακόμα δεν γίνονταν όλα τα ονομαστά των εργαζόμενων.

Διπιστώσαμε επίσης οσοβρή έλλειψη μέτρων ασφαλείας με κινδύνο για τη ζωή και τη σωματική οκερασίωση των οκοδόμων.

Ακόμη στην ευρύτερη περιοχή του Δήμου Α. Λιόσιων

δούλευσαν την ίδια μέρα και άλλα ονομείρια της ΔΕΑΕΑΑ.

α) Ένο ονομείριο με 4 άτομα έκανε πλακοστρώσεις πλατειές σε οσομωσκόμοι παρακή, αποτελούμενο από άτομα.

β) Συνεργείο με 2 άτομα σε άλλη ονομείριο σε νέο πλατεία καθαρές σάνιδες μπετό.

γ) Σημείο με 5-6 άτομα στην νέα όδο Καραϊσκική υπό κατοικησία.

Σε συνάντηση που είχε η διοίκηση του παραρτήματος του Συνδικάτου μας με τον κ. Δήμοιοιο στις 18/12/93, είχαμε επισημώσει αυτό το θέματα και ζητήσαμε να μην επαληθευθούν και αν τυχόν υπήρξε ανάγκη να προκηρυχθεί γρήγορα κάποιο έργο, να το καλύψει με έκδοτες προαθήσιμες έργα. Να προληφθούν δηλαδή όλοι εργατοέντες οκοδόμεις από τους εκαινοτάδες ανεργίας οκοδόμεις της ονομείρίας μας που πολλοί απ' αυτούς πένουν οι ίδιοι και οι οικογενείες τους.

Κότς απ' αυτές τις συνθήκες είπαμε οσομωσκόμοι κύριοι, αφού ο Δημκόριο κ. Ν. Παποδόμης σαν ο κύριος υπελοβήτης όκοδο μας, έχει θύλας, δεν ερωμαίσει το νόμο της πενήντημερο εργασίας και τις σχετικές διατάξεις παραβιάζει στο όσο, εργασίας, πρόβλεπουμε ο' αυτήν την καταγγελία και όρος καλούμε να ποβιρίσει με οσομωσκόμοις ονείρες για την εξέλιξη των εργατοέντων παραρτήματος. Γίνεται όσομωσι ότι ζητήμα να μην αρχηθεί απόδίο αποσπασήσης Σαββάτου, γιατί γίνεται κατάληψη, να γίνει έλλειψη για την τήρηση των μετρων ασφαλείας.

Έπειτα δεν πρέπει να σεσ είναι αδύνατο να γενώνται ότι η δημκόριο οργή και επανάληψη εις εξηγήσεις την Επιθεώρηση Εργασίας Ανάργωρων με το να ζητείται απόδίο αποσπασήσης προσωπικού το Σάββατο για έκδοτες θύλας ονομείρίας να κεντρικές κωλοοργιστή και αποδεικνύεται ότι δεν είναι εύλογο.

Ζητάμε τις ενενείρες όος.

### Ποιο ρόλο παίζουν ΓΣΕΕ - ΕΚΑ;

Καταγγελία του Παραρτήματος Κυμωλίες - Πατισίων - Αγράριων

«Έμερα, 21/12/93, σε ανοχή ονομείριο του Διοικητικού Συμβουλίου του Παραρτήματος μας.

Καταγγέλλουμε ομοφώνη τα ΓΣΕΕ και το ΕΚΑ, γιατί από τα ονομείρια ονομείρες σπέρτες στα κώρια προβιρίματα των εργαζόμενων τορλιωθέν της εργατοέντες όσες με τη ονομεινική στήση στον Κρατικό Προϋπολογισμό, τη «Λευκή Βίβλο», την εσοδομωσκόμοι πολιτική της κυβέρνησης κ.λ.ε. Έτσι, τρέχοντας ενάντια στο κερτήμα με την ανώρινη δικαιοσύνη αήπιμα μας.

Μετά απ' αυτά οι εργαζόμενοι στον κλάδο μας.

ΑΠΑΙΤΟΥΝ από το κωρομωσι ονομεινικό οργαμα (ΓΣΕΕ-ΕΚΑ), να βάλουν σε μια εκπορσιούση, να οδομωσκόμοι ένα τώκο προσομωσκόμοι για την ονείρη των ογκών, που είναι ομομωσκόμοι η κυβέρνηση κ.λ.ε. να δώσει λύση στο πρόβλημα των εργαζόμενων. Διαφορετικά, θα είμαστε αντίθετοι με τις επιλήψεις τους και θα ονομεινική με τη όδρω μας με άλλα προοβιρίματα ομομωσκόμοι».







ΜΕ ΥΠΟΜΝΗΜΑ ΠΟΥ ΚΑΤΕΘΕΣ Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ

# Νέες βελτιωμένες προτάσεις για την πάταξη της «Μαύρης Εργασίας»

Και η σημερινή κυβέρνηση, στα χνάρια των προκατόχων της, κρατάει κλειστά τα χνάρια της

Είνα νικητές στον κλάδο ο τόπος που η προηγούμενη κυβέρνηση έβλεπε το πρόβλημα της «μαύρης εργασίας» και προήγαγε η πράκτική της.

Τόσο με τον Ν. 1975/91, όσο και με τα μετέπειτα υπομνήματα αναφέρεται σε υλοποίηση του νόμου, ο προσανατολισμός της ήταν το καταστατικό μέτρο, μέχρι διαπίκωση και αμείωση της παρανομίας και των προβλημάτων της αποατάξης, ασφαλείας κ.ά.

Η σημερινή κυβέρνηση πήρε στήριξη δεν έχει ανάσει τα χνάρια της ενάντι στο ζήτημα. Η μέχρι σήμερα τακτική της φαίνεται ότι ακολουθεί την πολιτική των προκατόχων της.

Όπως και ο προκατόχος της, δείχνει να στερεοτυπίζει την πολιτική της από τη επέλαση των Βρυξελλών, αλλά και τις πολιτικές εξελίξεις στο βελγικό χώρο.

Ακόμα και την περίοδο που ήταν στην αποπλευτική το κυβερνητικό κόμμα δεν είχε να παρουσιάσει καμιά πολιτική στο θέμα. Βουλεύεται της τότε αντιπολίτευση, όπως ο κ. Μαγκάκης, έβρισκε ενδιαφερόμενος και τεκμηριωμένες τις προτάσεις του Συνδικάτου στις διαφόρες εκδηλώσεις για τους αλλοδαπούς.

Ο υπουργός Εργασίας σε συνάντηση με την Ομοσπονδία, δήλωσε πρόσας στον τότε τέταρτο ή δέκατο που παρίνα το πρόβλημα και η αναγκαιότητα λήψης άμεσων μέτρων.

Το Συνδικάτο έχοντας και την εμπειρία του πώς λειτουργούν μέρη σήματα ο νόμος, κατέθεσε με υπαινικτικό από τις 7/1/94 και νέες προτάσεις βελτιωμένες στην κατεύθυνση της πάταξης της «Μαύρης Εργασίας».

Σήμερα που η Μαύρη «Ασκή Βίβλος» είναι σε εφαρμογή, σήμερα που η κατεύθυνση των νομοσυντάξεων από το μισό της φτώχειας, σήμερα που η «Μαύρη Εργασία» δεν αφορά πλέον τον τρόπο απασχόλησης των αλλοδαπών, αλλά το μέγεθος και στήριξη μάλιστα σε στα θέματα οι κυβερνήσεις και οι εργοδότες να δουλεύουν μόνο οι εργαζόμενοι, χρειάζεται για μια φορά ακόμα να επιβεβαιώσουν με τον αγώνα μας, λυσιτελι ότι δεν είναι λογική.

Το υπαινικτικό έχει ως εξής:  
-Κύρια υπομνήμα, κύριος.

Η λαθραία είσοδος στη χώρα μέσω εκκοιταμένων γηλοδών οικονομικών μεταναστών και η χρησιμοποίηση τους από τους Έλληνες εργοδότες σε συνθήκες «μαύρης εργασίας» επιδεινούσαν δραματικά τους όρους ζωής εργασίας και απασχόλησης των Ελλήνων ανασυλάντων.

Ίσωςτερα στον τομέα των κατασκευών και οικοδομών, όπου η οικοδομική δραστηριότητα το τελευταίο χρόνο βρέθηκε σε τραυτική πτώση οι δεκάδες γηλοδές ανασυλάντες με εξειδικευτικά μεροκάματα και εκτός των συμβατικών χρόνων και εργασιών απασχόλησης των αλλοδαπών, δημιουργήσαν πρόσθετα προβλήματα με την κατάθεση ανασυλάντων.

Κατά τη συνάντηση του νομοσχεδίου του Ν. 1975/91 που ψηφισή η Βουλή, η προηγούμενη κυβέρνηση αγνόασ τις προτάσεις μας και συνολικά τις προτάσεις του συνδικατολογικού κινήματος. Έτσι και μετά την ψηφισή του παραπάνω νόμου, παρά τα οικηλα καταστατικά μέτρα που θεσπίστηκαν, αυστηράς και συνεχίζεται η λαθραία είσοδος και απασχόληση των αλλοδαπών σε συνθήκες «μαύρης εργασίας».

Γίνεται φανερό ότι σε συνθήκες «μαύρης εργασίας» οι ανασυλάντες δεν περιρροζιούνται μόνο στην ζώνη του προβλήματος ανεργίας και των φανών

αμειβής και εργασιών των Ελλήνων ανασυλάντων. Επεκτείνεται και σε βόρος της κοινωνικής ασφάλειας, με αποπλευτική η εισαφροδωρητική μόνο απ' αυτή την από να προσεγγίζεται το 150 δισ. δραχ. το χρόνο. Κοιτάει ο από αναπαιρωτικό και εντεινείται το κοινωνικό πρόβλημα, όπως από της εμπίσης των μεταναστών από το γνωστό αγναυτο κωλύματα κλπ.

Κύριος, Η διατήρησή αυτής της κατάστασης εγκυμονεί σοβαρά κινδύνους για την αναπτυξή και εκδήλωση φαινομένων με ανεξέλεγκτες συνέπειες. Είναι γνωστό ότι το πρόβλημα της μετανάστευσης πληθυσμών από φτωχότες χώρες θα υπάρχει, έως, στον ο πλούσιες και μεσοπύ επιπλέον αναπτύχτες χώρες, που ευδύνονται ή απ' αυτή την κατάσταση και ο λαός αυτών των χωρών αντιλήφθηκαν ότι καμιά ουσιαστική πολιτική επιρροή, των μεταναστών δεν μπορεί να εφαρμοσθεί, αν δεν ανασυλάνται με μέτρα αυστηράς της χάρας, του μετανάστη. Γι' αυτό επιβάλλεται η λήψη μέτρων στην παρακάτω κατεύθυνση.

**ΠΡΟΤΕΙΝΟΥΜΕ:**  
Πρώτο: Την επίσημη αυστηρών οικονομικών και ποινικών κυρώσεων αν βόρος των εργοδωτών και οι εργοδωτές

που συλλοβάνεται η απασχόληση αντισυμβατικά αλλοδαπών τιμωρείται με πρόστιμο 100 Η.Α.Ε. για κάθε περίπτωση απασχόλησης αλλοδαπών και σε περίπτωση υπερωρίας 200 Η.Α.Ε.

Β) Σε κάθε περίπτωση παρακατα το σφάλμα των παραπάνω εργασιών, λήρωμα, μηλίσματα, υλικό κλπ.) Η η ναυή φυλάκιση δεν έχει αναταλτικό χαρακτήρα και δεν εξεφωρατείται.

Δευτερο: Σε επίπεδο νομολογίας δημοσυσματικά επίσημη μέτρα με την συμμετοχή ενός (1) εκπροσώπου από την πο αντιπροσωπευτική συνδικατολογική οργάνωση, ενός (1) εκπροσώπου του υπουργείου Εργασίας, ενός (1) εκπροσώπου των εργοδωτών και με την συμβουρή εκπροσώπου του υπουργείου Δικαιοσύνης, τριών ή τεσσάρων επιλεγμένων στους τόπους εργασίας και σε περίπτωση διαπίκωσης απασχόληση αλλοδαπών από τους συμβατικών ορών και της εργατικής νομοθεσίας, να συλλοβάνεται η ο εργοδότης, η ο επιρροαζόμενος του και θα ακολουθείται αυτοφωρα δίκαιοση.

Τρίτο: Σε εθνικό επίπεδο δημιουργείται επίσημη η στην συμμετοχή της Γ.Ε.Σ.Ε. του Ξ.Ε.Ε. του υπουργείου Εργασίας και εκπροσώπων των κομμάτων της Βουλής, σε επίπεδο ναυτο από εκπρο-

σώπων εργαζομένων (Εργατικό Κέντρο, αν Εργασίας και εργοδωτών, σε επίπεδο κλάδου παραγωγής από εκπροσώπο της αντιπροσωπευτικής οργάνωσης των εργαζομένων του κλάδου, του υπουργείου Εργασίας και αντίστοιχα εργοδωτών.

Η επίσημη αυτή εξέταση σε εθνικό επίπεδο, σε επίπεδο ναυτο και κλάδου της ανασυλάντες και ελλείψεως σε εργατικό δυναμικό και απορροφήση τμήμα της εισοδολογικών, τον αριθμό των το-μα παραπάνω και απασχόλησης, καθώς και τον χρόνο απασχόλησης στην Ελλάδα.

Οι εισαφροδωμένοι αλλοδαποί αποαο-λονται στους συγκεκριμένους εργοδότες που υπερβάλαν αίτηση και ελέγχονται για την ηπίσηση και εφαρμογή της εργατικής νομοθεσίας. Τιμωρείται η «μεταβίβαση» αλλοδαπών από εργοδότη σε άλλον.

Με την έκρηξη της αίτησης του, ο εργοδότης υποχρεείται να καταθέσει σε τραπεζή ποσό που εξαρτάται από βόρος παρομωσίας και επιπρωσης του αλλοδαπού στη χώρα του.

Τέτατο: Στους εκπροσώπους των συνδικάτων γίνεται η δυνατότητα εισοδών στους ανασυλάντες όλους από το 24αρο, να εισαφροζονται να τον ελέγχο της απασχόλησης αλλοδαπών σε συνθήκες «μαύρης εργασίας» και όπου διαπιστώνονται παρανομίες, να ενεργούν για την αμείωση του εργοδότη.

Πέμτο: Κοινές περιρροζιότητες με θα ηχογεί στους αναπαιρωμένους πολιτικούς πρόστιμοι ο αριθμός τους είναι 3.000 περίπου). Αντίθετα η αυτοί λαμβάνονται εδωκό μετρημένα και φρωρίζεται.

Κύριο Υπομνήμα, Κύριος, Όσοι μετρη και αν ληφθούν, δεν θα έχουν αντίκρουμα και αποτέλεσμα αν: 1) δεν ενταχθούν οι μηχανισμοί ελέγχου και επιβολής των κυρώσεων, καθώς και οι δεν αλλοδών το νομικό πλαίσιο στην κατεύθυνση της άμεσης εφαρμογής και αποτελεσματικότητας των νομικών κυρώσεων, 2) αν δεν επιρροζιούνται, στον έπαρκο κυρώσεις άμεσης επιρροζιότητας, ή ο ασυμμετρία της κωλύσεως άμεση των μετρη παραπάνω (εργασια, μηλίσματα, υλικό κ.ά.).

**Τα δικά μας νέα από τον «ΠΑΛΜΟ ΤΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ»**

Μηνιαία έκδοση

Ιδιοκτησία του Συνδικάτου Οικοδομικών και Εργαζομένων στα Δομικά Υλικά και τις Κατασκευές.

Διεύθυνση: Βερρώνεζου 1, πλ. Κόννητος 106-77, Αθήνα τηλ. 3627.122.

Εκδόση: Μελιάννη Γεωργίου Τριτάκη 7, Ηλιούπολη

Συντάσσεται από επιτροπή

Φωτοτυποιείθεοδο-εκόπηση Τυποκοπείο ΑΕ Α. Ηρακλείου 145, Περίοδος

**ΠΡΟΣ ΤΟ Δ.Σ. ΤΟΥ «ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ ΚΑΙ ΣΤΙΣ ΚΑΤΑΚΕΥΕΣ» ΑΙΤΗΣΗ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΠΡΟΣ ΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ**

Συνάδελφοι, Με αυτή την αίτηση θέλω να γίνει μέλος του Συνδικάτου ο. Έχω τις προϋποθέσεις που απαιτεί το καταστατικό το οποίο και αποδέχομαι ανεπιφύλακτα

**Εκνομω.....**

**Όνομα.....**

**Πατρώο.....**

**Έτος Γεν.....**

**Ειδικότητα.....**

**Διεύθυνση Α.....**

**Συνολικά.....**

**Αριθμ Ταξ.....** **Ημ. Ε.δ.....**

**Αριθμός ΙΚΑ.....**

**Ημερα Εγγραφής.....**

**Τηλέφωνο.....**

**Αθήνα στις.....** **198.....**

**Ο Αίτων.....**

Γράψε και συ συνανδελφε το διπλανό σου, το γνωστό σου οικοδομο στο Συνδικάτο. Η επιρροζιωση είναι 100 δραχ. και τρία μηνιατικά υπομνηματικά επι 400 δραχ. το μήνα, συνολο 1 300 δραχ.

**ΓΙΝΕ ΑΙΜΟΔΟΤΗΣ ΣΤΗΝ ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΙΜΑΤΟΣ ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ**

Το Συνδικάτο δημιουργήσε σε συνεργασία με το νοσοκομείο Παπαγεωργίου και Αιμοδοτική τράπεζα, με την αντισυμετοχή μας σε ογνα περσοπιακό μέγεθος (επιρροζιωση κ.ά.)

Διακινώντας το πόνον μας από την τραπεζα, έχουν οι αιμοδοτες και τα μέλη της οικογένειας τους.

Δικαιωτή είναι στην τραπεζα ομοιο του Συνδικάτου Οικοδομικών Αθηνών, για ο ασυμμετρία η ζωή μας, τις ζωής των ανασυλάντων και ανασυλάντων μας.

Αιμοδοτουμε να δοσεται με καλύτερο του Συνδικάτου και κομψοτητα στο νοσοκομείο Παπαγεωργίου (τηλ. 7711 7711 - 200) και Αιμοδοτουμε 7.729.853 / 7711 200) Ελλειψόμενος ότι ο β.εντε η επιρροζιωση σημερας του Συνδικάτου Δικαιοσύνης.

**ΠΡΟΣΟΧΗ!!!**

Όταν υποβάλετε αίτηση για ένταξη στο Π.Α. την ίδια μέρα να υποβάλετε και αίτηση στο Επισκοπείο.

Κάθε κομψοτητα σημερας και ανάλυση απειλαιο μισοδωροσών δικαιοσυνης.

Πάντα και ποινού η αντισυμμετρία από την ημέρα που υποβάλετε η αίτηση.

Και κάτι ακόμη: Δικαιωτή συνανδελφοι στην εξέταση η ώρα να ένταξη, ηπίσημος σε διατηρητο να τους κλέβει το χαρτί (αποστροφ κ.ά.). Κολίκος, Γιατί, Καμιά υπηρεσία δεν προσφέρουν στην έκδοση της συνταξης. 2-3 λεπτά η της ώρας κόνων να συμπληρωθούν την αίτηση να εισαφροζονται εκτό και μέλην γηλοδές (100.000) διατηρητο δικαιοσυνης.

Συνάδελφοι, Μη θίνετε κοροϊδίσματα λεζαρί. Ελάτε στο Συνδικάτο να μας συμπληρώσετε τα προπ. πόρτα και να έχουμε συμβουλές και πληροφορίες.







## ΟΙ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΕΥΡΥΝΣΗ ΤΟΥ ΝΑΤΟ

# «Συνεταιρισμός για πόλεμο»

Τα γαρέκια της Ουάσιγκτον και των Βρυξελλών αποφασίζουν ξαναοιμοίρια της Λέιας στην Ανατολική Ευρώπη



Οι Αμερικανοί κέρδισαν τη πρώτη μάχη με τους Ευρωπαίους ανταγωνιστές τους για τη επιλογή στη Ανατολική Ευρώπη και την πρωτοκαθεδρία στο ΝΑΤΟ

«Συνεταιρισμός για πόλεμο και μοίρασμα της Λέιας». Αυτό ήταν με λίγα λόγια το αποτέλεσμα της Σύνοδου Κορυφής του ΝΑΤΟ στις Βρυξέλλες, από την το πρώτο δεκάμηνο του Γενάρη και την πραγματική ουσία της απόφασης των νατοϊκών δεν μπορούσε να κρυφούν οι οποιοδήποτε εξοργισμένοι ή και τα ωραία ονόματα, όπως «Συνεταιρισμός για την ειρήνη», τα οποία μόνο σκοπό έχουν να αποπροσανατολίσουν την κοινή γνώμη από τις αληθινές επιδιώξεις των γαρέκιων της Ουάσιγκτον και των Βρυξελλών.

Αποτέλεσμα συμβιβασμού, βέβαια, μεταξύ των μεγάλων δυνάμεων του ΝΑΤΟ ήταν η απόφαση συμβιβασμού μεταξύ των ΗΠΑ από τη μια και της Γερμανίας κύρια και της Γαλλίας από την άλλη. Και αφορά την επιοκόμενη διεύρυνση του ΝΑΤΟ προς Ανατολά, προς τις χώρες του Βαλκανίου (Πολωνία, Ουγγαρία, Τσεχία και Σλοβακία).

Οι Γερμανοί με τους Γάλλους ήθελαν την άμεση έναρξη των χωρών αυτών στο ΝΑΤΟ, καθώς η οικονομική τους διεύρυνση στην Κεντρική Ευρώπη είναι αρκετά πιο προχωρημένη από την αμερικανική. Θα ήταν λοιπόν πιο εύκολο να αποκτήσουν οι γερμανικές θέσεις περισσότερα στρατήματα αν άλλοι τέτοιοι «εφορφόροι» της Βόννης έμπαιναν στο παιχνίδι και αποκοιταν λόγο και φρόνο.

Μια τέτοια εξέλιξη ισχυρά δε θα ήταν αυτή που επιθυμούσαν οι ΗΠΑ, καθώς το «μοίρασμα» της Ανατολικής Ευρώπης τις βρικόκει πιο πίσω από τους Ευρωπαϊκούς συμμάχους τους. Αυτόσο οι Αμερικανοί έχουν ισχυρή χάρη στα χέρια τους. Από τη μια οι αναπτυχθέντες, πνευματικός τους ρόλος στην Ατλαντική Σύμβαση και η υποστήριξη προς αυτές ορισμένων δημοκρατικών χωρών (με πρώτη την Ελλάδα) και από την άλλη το ατού της ρωσικής απειλής. Η Ρωσία δεν θέλει να ενταχιστεί στο ΝΑΤΟ στα σύνορα της, είναι οι Αμερικανοί, και αν κάτι τέτοιο συμβεί, θα ενισχυθούν οι εθνικιστικές τάσεις και θα απειληθεί η ίδια η κυριαρχία του Γιάιζαντ.

Το αποτέλεσμα ήταν αυτόν ήταν ένας συγκεκριμένος απόφαση, στον οποίο όμως η αμερικανική παρεμβάση ήταν καθοριστική.

## Το Μεξικό στα πρόθυρα εμφυλίου

Η εξέγερση των αγροτών «Ζαπατίστας» και τα πραγματικά της αίτια

Μηνές της ρωσικής επανάστασης του 1910 στο Μεξικό (άνωαπόθεν από την Πιρατοχώρα του 1994. Η εξέγερση των αγροτών του Νότιου Μεξικού στην επανάσταση ένα ακόμη «κλάδο του Βοσάλ» στην περιοχή της Λατινικής Αμερικής, καθώς μάλιστα γίνεται λόγος για ένα αναδυόμενο παρόμοιο φαινόμενο και σε άλλες γειτονικές χώρες. Την ημέρα έναρξης της γιορτής του Βοσοερασιακού Σχίσματος Εξέθερου Εμφυλίου ΗΠΑ — διαλέξαν οι Ινδιάνοι χωρικοί να ενταχισθούν την έναρξη εξέγερσης και βέβαια αυτό δεν ήταν καθόλου τυχαίο.

«Ο πόλεμος που κηρύχθηκε στη μεξικανική κυβέρνηση είναι το δικτατορικό αλλά δικαιο μέτρο. Οι δικτατορίες έχουν κηρύξει εδώ και χρόνια έναν πόλεμο γενεακόσμη εναντίον του λαού μας... τριών σε ανακούφιση τους οι επαναστατισμένοι χωρικοί που συγκρότησαν τον «Εθνικό Ανεξαρτητοποιητικό Τριτάτο Ζαπατίστας», έχοντας ζανταμένο κλάδο της γροφής του Βοσοερασιακού Σχίσματος Εξέθερου επαναστατή Έμιλιάνο Ζαπατίστα, που ηγήθηκε των εξεγερμένων των χωρικών του νότιου Μεξικού κατά των τσιφικαδών, στη θάλασσα του 1910.

Η απόφαση για το «Συνεταιρισμό για την ειρήνη» δεν προβλέπει έναρξη των χωρών της Κ.Α. Ευρώπης ως πλήρη μέλη του ΝΑΤΟ, αλλά σηματοδοτεί την αρχή δημιουργίας ενδεσμούς αυτών των χωρών, με στόχο τη δημιουργία μιας «αμερικανικής ζώνης ασφαλείας» από νατοϊκή

(δηλαδή αμερικανική) ηγεμονία.

Κάθε χώρα που θα συμμετέχει στο συνεταιρισμό θα αποκτήσει και το δικαίωμα συμμετοχής στα νατοϊκά γυμνάσια και στις «επιτηρημένες» επιχειρήσεις» από την αγγλική του ΟΗΕ.

Πρόκειται ουσιαστικά — με βάση και την εμπειρία από ανάλογες «επιτηρημένες» προ-

τοβουλίες του ΝΑΤΟ — για τη δημοκρατία των βρισκόντων στοιχεία ενός μηχανισμού επάρκειας με πελάτους και για την άρνη διασποράς αμερικανικής δύναμης. Τι δημοκρατία, δηλαδή, ενός μηχανισμού έτοιμου να επέμβει όταν, όπως ομύ ομοιοτήθηκε και επίσημα, οι πολιτικές εξελίξεις σε διάφορες χώρες απειλήσουν όχι αλλά τη στρατηγική συμφέροντα των ΗΠΑ και του ΝΑΤΟ αλλά την «οικονομία της αγοράς». Με άλλα λόγια, οι επανειληθείς του πολιτικού κεφάλαιου και του καταπιεστικού συστήματος στις «λιγές επιρροές».

Οι αποφασιστές της συνόδου κορυφής του ΝΑΤΟ δίνουν μια ηχηρή απάντηση σε όσους προπαγανδίζουν το άθλιον αυτόνομο ρόλο της Ευρωπαϊκής Κοινότητας έναντι του ΗΠΑ. Σε όσους έχουν επεκταθεί στο εξωτερικό από την ακοήση, από την κοινή γνώμη της Συνθήκης του Μάαστριχτ και των διαδικασιών για την Ευρωπαϊκή Ένοποίηση.

Η ελληνική στάση στη συνόδο ήρθε να επιβεβαιώσει την πλήρη υποστήριξη της κυβέρνησης στα αμερικανιστικά σχέδια και στη θέληση των ισχυρών της Επικρασίας. Στάση που ήδη είχε γίνει σαφές κατά τη διάρκεια των διαδικασιών παραμύθι της Προεδρίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης στην Αθήνα. Βέβαια η ελληνική κυβέρνηση καλύτερα ακόμα πιο εκρηκτική τη φιλοαμερικανική της εγγύηση, καθώς η στάση των ΗΠΑ στο Γουορλντφοκ φαίνεται να προεργάζει την ελληνική θέση για να μην υπάρξουν περαιτέρω πολιτικές αναρροές, και νατοϊκή στρατηγική επέμβαση στη Νέα Γουορλντφοκ, φυσικά για λόγους δικτατικής.

Για τη στάση αυτή η κυβέρνηση εισέπραξε άφρονες αμερικανικές υποσχέσεις, στις κατ' ιδίον συναντήσεις Παπανδρέου — Κλίντον. Υποσχέσεις για το Κυπριακό και άλλα εξωτερικά θέματα, όχι όμως και για το Σκοπιά, όπου οι ΗΠΑ «κλείνουν τον πίνακα». Και βέβαια ξεχάστηκαν εντελώς οι διακηρύξεις για ανεξάρτητη και ερηφάνη εξωτερική πολιτική. Τώρα οι ελλείψεις ανέπτυξαν στους Αμερικανούς. Όλα τα άλλα προκρίθηκαν μόνον για εσωτερική καταναλωτική. Τι δηλώνεται αλλοίως το ΠΑΣΟΚ απειλεί ότι τη χειρουργεί καλά καλά!

Μηνές της Επανάστασης του 1910 με αρχηγό τον θρησικό Ζαπατίστα ζήνησαν οι εξεγερμένοι αγρότες, του Νότιου Μεξικού

και αυτο συμβαίνει εδώ και 10 χρόνια.

Ακόμα περισσότερο έγινε γνωστό ότι οι αρχές των τελευταίων μηνών δεν ήταν οι πράτες. Από το 1992 υπήρχαν ελλείψεις για αντιπαρωστικές και συμπλοκές για τον Τσιόπακ, και τον Ιούλιο του 1993 οι συγκρούσεις πήραν πιο εκτεταμένο χαρακτήρα με την ανάληψη μεγάλων αστυνομικών δυνάμεων.

Οι μάχες λοιπόν δεν ήταν ούτε τυχαίες, ούτε απορροητικές και οι κυβερνητικές δυνάμεις είχαν προεπιμασεί να τις αντιμετωπίσουν. Πολύ περισσότερο που υπάρχει και ένας σοβαρότερος λόγος. Το ήδη ενοχλητικό πρόβλημα της μεξικανικής κοινωνίας περνούσε σε νεο και πιο σοβαρά κατάσταση.

Κα βέβαια πρώτο μωβέρνο στην εκδήλωση, η οικονομική κρίση, η οποία προέκυψε από την φρονή κρίση, χωρίς να έχει καν ξεπεραστεί την προηγούμενη. Η καμία μέσηση του πληθωρισμού και του τερασίου ελαττωτικού χρέους δεν είναι βέβαια δείγματα οικονομικής ανάπτυξης, καθώς έχουν σε συνθήκες πλήρους απασχόλησης των σπλοτών και των συνθηκών ζωής πλάθων λαϊκών στρωμάτων, που δεν διακρίνονται ως τέτοι και

για την πολιτική τους διαβίωση. Έτσι το 1993 η αναγκαστική δύναμη μειώθηκε για πρώτη φορά — σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία — μετά από εξήχρονο.

Ο γάμος που υποφέρει περισσότερο είναι η αγροτική οικονομία. Όλο και μεγαλύτερη εγκατάλειψη είναι το κύριο χαρακτηριστικό της. Και καθώς η τροποποίηση του μεξικανικού συνταξιοδοτικού ονοίε το δόγμα για την αντιμετώπιση εκπαίδευση κομμοεπιτυχίας, συμπεριλαμβανομένων και εκείνων που είχαν δώσει στο πλαίσιο της αγροτικής μεταρρύθμισης, τα πράγματα γίνονται ακόμα χειρότερα για τους αγρότες.

Η μεγάλη μάχη των αγροτών, ιδιαίτερα στο Νότιο, όχι μόνο συνδέεται με τη σπλοίαση αμετά ή υποστήριξη της αλλά και αποδίδει αυτή την εξέλιξη στον πραγματικό σπλοίαση, τη συμφωνία ΝΑΤΟ της οποίας το έδαφος κολοώνεται να πληρώσουν οι μικροκαλλιεργητές.

Η επαγωγή Τσιόπακ, απομωβένει και αποκεντρώ σε σχέση με την συνθηκώ χώρα, χαρακτηρίζεται ως η «καρδιά της φτώχειας», καθώς έμμενε σφε-

δεν αναγγέσει ότι οι αλλαγές που έφερε η Επανάσταση του 1910. Το 42,5% των κατοίκων δεν έχουν εγκατοιστέυσιση, ο αναλοφωρτώσιμος φτάνει το 30% και το 80% των οικογενειακών κερδών πτώ από το κλάσητο ένδομο μεσοβιομίο.

Τα πράγματα φαινομενικά εστατώνονται, καθώς ο κυβερνητικός έστρος ελεγχεται την κατάσταση Ομώς, όπως φαίνεται και από τα στοιχεία που προαναφερθήκαμε, τα προβλήματα υπάρχουν και θα γίνονται συνεχώς εντονότερα. Η επίκληση των ΗΠΑ να δημιουργηθούν μια Κοινή Αγορά της Βόρειας Αμερικής, με τη συμμετοχή του Μεξικού και του Καναδά, βρικόκει καταρτηνή αποτοκρήση στις γεωπονικές τους χώρες. Θα πρόκειται όμως για μια Κοινή Αγορά, όπου οι πιο φτωχοί θα βρουν φτωχότερο, ενώ οι πλουσιότεροι βρουν ευκαιρία να απομωβένουν ακόμα περισσότερο τους αδυνατούς. Το παρόμοιο είναι της ΕΟΚ, άλλωστε είναι πολύ γνωστό στους Ελληνούς φτωχούς. Ο γάμος, όμως, θα δείξει ποια πόρτα να οδηγήσουν τα πράγματα. Το αμογμορ είναι ότι η εξέγερση, με την οποία μωβένει η, δεν τελειώσει εδώ...